

# **ПРЕСС-РЕЛИЗ № 563**

29 апреля 2004 года

г. Назрань, Республика Ингушетия

## **ЧЕЧЕНСКАЯ РЕСПУБЛИКА: ПОСЛЕ «ВЫБОРОВ»**

### **В ГРОЗНОМ ПОХИЩЕН ШКОЛЬНИК**

В ночь с 20 на 21 апреля 2004 года в Октябрьском районе, г. Грозный, по словам родных, российскими военными было совершено незаконное задержание ученика 11-го класса 34 городской школы Альви Дудаева, которому только в апреле сего года исполнилось 18 лет.

По словам очевидцев, представители российских военных структур подъехали на пяти БТРах, трех автомашинах «УАЗ» и на одной «Газели» и ворвались в дом Дудаевых. Как показали пострадавшие, российские военные жестоко избили отца семейства Абдуллу, 62-х лет, его дочь и сына Мусу, являвшегося инвалидом детства. Затем, ничем не объясняя свои действия, одев наручники, заклеив липкой лентой рот, увезли 18 летнего Альви Дудаева в неизвестном направлении.

Родные похищенного А. Дудаева обращались в различные инстанции с просьбой разобраться, но все попытки были безуспешными. Несмотря ни на что, родственникам не удалось добиться объяснения столь очевидного правонарушения со стороны российских военных в отношении похищенного школьника и его родных, а также выяснить местонахождение похищенного. Однако глава администрации заявила, что А. Дудаев находится на военной базе «Ханкала».

В знак солидарности, учителя и школьники 34-й школы провели акцию протеста у здания администрации Октябрьского района. К протестующим обратился сотрудник прокуратуры (имя не известно) и, угрожая применением силы, потребовал митингующих разойтись.

Как стало известно, представители российских силовых структур сообщили в Москву о том, что задержанный А. Дудаев был отпущен, что, естественно, не соответствовало действительности. Видимо, военные намеренно не отпускают школьника до тех пор, пока не исчезнут следы пыток, которые всегда проводятся с особой жестокостью российскими военными в отношении задержанных.

На сегодняшний день судьба А. Дудаева остается неизвестной.

### **ПО СТАТИСТИКЕ В ЧЕЧНЕ ЗА ПОСЛЕДНИЙ МЕСЯЦ ПОСТРАДАЛО 75 МИРНЫХ ЖИТЕЛЯ**

С начала года, по данным ПЦ «Мемориал» в Чеченской Республике представителями российских военных структур и так называемыми сотрудниками службы безопасности Кадырова были похищены 78 человек. Как стало известно, впоследствии 33 из них были освобождены, 41 человек пропало без вести, а четверо убиты.

По данным нашей организации, за апрель месяц 2004 года в Чеченской Республике представителями различных российских ведомств и «кадыровцами» были похищены 25 мирных жителей, судьба которых нам все еще неизвестна. Кроме того, найдено 39 трупов в различных районах республики, а в результате применения огнестрельного оружия и ракетных и артиллерийских обстрелов ранено 11 человек.

Только в период с 8 апреля 2004 года по 15 апреля 2004 года в Чеченской Республике погибло 16 человек, семеро из которых дети. В результате ракетного обстрела в селении Ригахой погибла женщина и пятеро детей.

Несмотря на все заверения российских политиков и военных о том, что они контролируют ситуацию в республике и способствуют стабилизации, обстановка в регионе остается весьма напряженной. На территории Чеченской Республики не прекращаются похищения и убийства мирных жителей. Население республики по-прежнему вынуждено терпеть издевательства со стороны российских военнослужащих и сотрудников так называемой службы безопасности Кадырова.

*Пресс-релиз подготовлен и выпущен при поддержке Национального фонда в поддержку демократии (The National Endowment for Democracy)*

**ПРЕСС-СЛУЖБА  
РЕГИОНАЛЬНОГО ОБЩЕСТВЕННОГО ДВИЖЕНИЯ  
«ЧЕЧЕНСКИЙ КОМИТЕТ НАЦИОНАЛЬНОГО СПАСЕНИЯ»**